
 
 

 

 
 

2022年 4月 27日 
日本生命保険相互会社 

 

ニッセイ インターネットアンケート 

～「習い事とリスキリング」について～ 
 

日本生命保険相互会社（社長：清水博）は、「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニューの       

一つとして、ホームページ（https://www.nissay.co.jp)内の「ご契約者さま専用サービス」にて、「習い事とリス

キリング」に関するアンケートを実施しました。 

 

≪アンケート概要≫ 

■実施期間：2022年 4月 1日(金)～4月 9日(土) 

■実施方法：インターネットアンケート（「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニュー） 

■回答者数：9,748名（男性：4,955 名、女性：4,569名、性別回答なし：224名） 

 

 

年代 
              

～20代 30代 40 代 50代 60代 70代～ 合計 

  男性 369 619 976 1,519 985 487 4,955 

  女性 478 665 878 1,267 795 486 4,569 

  合計 862 1,293 1,883 2,851 1,829 1,030 9,748 

  占率 8.8% 13.3% 19.3% 29.2% 18.8% 10.6% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

リスキリング 
 

質問 8～12 

《アンケート結果のポイント》 

習い事① 
(種類・頻度等） 

＜年代別回答者数＞ ［名］ 

○お子様が「習い事をしている」との回答が 68.9% 

○男女ともに「学習塾」「水泳」が 1 位・2 位。親世代との比較では、男女ともに「英

会話」が 5 位以内にランクインする一方、「そろばん」や「書道」の順位が後退 

○頻度は、「週 1回」が 36.3%と最も多く、小学生と高校生では「週 4 回以上」の

割合が他の年代に比べて高い 

1 

質問 1～4 

習い事② 
(費用） 

 

○習い事の費用（1カ月あたり）の平均は 16,970円。「5千円以上 1万円未満」が最多で、

年代が上がるにつれて増加傾向 

○9割以上は「昨年より増えた」または「昨年と同程度以上」と回答（「昨年より増えた」

は約 3割） 

○増えた理由は、「子どもがやりたいと言ったため」および「受験対策」が上位 
質問 5～7 

○76.6%がリスキリングは「必要」と回答 

○「必要」と回答した方のうち、67.4%が「（リスキリングに）取り組めていない」と

回答。取り組めていない理由は、「取り組む時間がない」が 46.6%で最多 

○取り組んでいる方のうち、68.3%が「デジタルスキル」の習得を行っていると回答 

○リスキリングにかける費用（1カ月あたり）の平均は 8,422円 

https://www.nissay.co.jp/
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【お子様の習い事について】 

 

質問 1 お子様（大学生以下）は習い事をしていますか？ （回答者数：3,616名） 

質問 2 お子様の習い事は？（回答者数：3,616名）※複数回答可 

質問 3 ご自身が子どもの頃に経験した習い事は？（回答者数：6,138名）※複数回答可 

質問 4 お子様が習い事に通う頻度は？（回答者数：1,423名） 

 

○お子様が「習い事をしている」との回答が 68.9% 

○男女ともに「学習塾」「水泳」が習い事の 1 位・2 位。親世代との比較では、男女ともに「英会話」

が 5位以内にランクインする一方、「そろばん」や「書道」の順位が後退 

○習い事の頻度は、「週 1回」が 36.3%と最も多く、小学生と高校生では「週 4回以上」の割合が他の

年代に比べて高い 

 

          

        

     

 

 

  

              

                          

          

 

 

 

 

 

 

                        

  
 

 

 

男性 （％） 女性 （％）
順位 項目 占率 順位 項目 占率
1位 学習塾 16.6 1位 書道 17.0
2位 水泳 15.4 2位 学習塾 16.1
3位 書道 13.4 3位 音楽 15.5
4位 そろばん 11.8 4位 水泳 13.7
5位 野球・ソフトボール 10.6 5位 そろばん 13.0

(%)

全体

3歳未満 3～5歳 小学生 中学生 高校生 大学生
月1回 5.3 40.9 6.9 1.9 2.8 4.5 16.8
月2回 3.4 0.0 8.5 2.2 1.8 4.5 7.1
月3回 3.9 6.8 1.5 3.5 4.6 2.3 8.8
週1回 36.3 34.1 58.5 37.5 29.5 31.4 31.9
週2回 20.1 11.4 12.3 19.8 27.8 21.8 11.5
週3回 14.4 2.3 4.6 15.9 18.9 15.9 8.0

週4回以上 16.6 4.5 7.7 19.2 14.6 19.5 15.9

■お子様（大学生以下）は習い事をしているか 

 

 

 

■回答者が子どもの頃に経験した習い事 

 

 

■お子様が習い事に通う頻度 

 

■習い事の種類 

 

 

（％）
占率

している 68.9
していない 31.1

男性 （％） 女性 （％）
順位 項目 占率 順位 項目 占率
1位 学習塾 21.2 1位 学習塾 22.2
2位 水泳 18.9 2位 水泳 14.0
3位 英会話 10.4 3位 音楽 13.3
4位 サッカー・フットサル 9.5 4位 英会話 11.4
5位 音楽 6.6 5位 書道 7.6
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○習い事の費用（1カ月あたり）の平均は 16,970円。「5千円以上 1万円未満」が最多で、年代が上がるに

つれて増加傾向 

○9割以上は「昨年より増えた」または「昨年と同程度以上」と回答（「昨年より増えた」は約 3割） 

○増えた理由は、「子どもがやりたいと言ったため」および「受験対策」が上位 

 

質問 5 お子様の 1 カ月あたりの習い事の費用は？（回答者数：1,509名） 

質問 6 昨年と比べてお子様の 1 カ月あたりの習い事の費用はいくら増えたか？（回答者数：562名） 

質問 7 増えた理由は？（回答者数：562名）※複数回答可 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)
全体

3歳未満 3～5歳 小学生 中学生 高校生 大学生
5千円未満 14.2 37.5 18.1 12.0 11.6 13.2 19.0

5千円以上1万円未満 26.1 30.4 47.1 28.7 16.7 18.1 23.8
1万円以上1万5千円未満 17.8 12.5 18.8 19.7 15.0 15.0 20.6
1万5千円以上2万円未満 10.9 7.1 10.1 11.7 12.3 8.4 10.3
2万円以上2万5千円未満 8.5 3.6 2.2 9.3 10.6 10.1 6.3
2万5千円以上3万円未満 5.4 0.0 0.0 4.5 11.9 5.7 3.2
3万円以上3万5千円未満 5.4 5.4 2.2 4.5 7.2 8.8 3.2
3万5千円以上4万円未満 2.5 1.8 0.0 2.8 3.1 2.6 2.4
4万円以上4万5千円未満 1.4 0.0 0.0 1.0 2.0 2.6 1.6
4万5千円以上5万円未満 1.9 1.8 0.7 1.2 4.4 2.2 0.8

5万円以上 5.8 0.0 0.7 4.6 5.1 13.2 8.7

平均金額 16,970円 10,089円 10,018円 16,129円 20,256円 21,509円 16,290円

（％）
占率

昨年より増えた 30.5
昨年と同程度 60.1
昨年より減った 9.4

■習い事の費用の昨年比較 

■習い事の費用（1カ月あたり） 

＜ニッセイ基礎研究所 生活研究部 上席研究員 久我
く が

 尚子
な お こ

のコメント＞ 

 

 

 
 

 

大学・短大進学率が約 6割にのぼり、都市部を中心に受験年齢の低年齢化も

進む中で、習い事の堂々1 位は男女とも学習塾となっています。どの年齢でも

習い事に通う頻度は週 1回が最も多いものの、高校生と小学生では週 4回が約

2 割を占めて多い背景には受験のための通塾の影響があるのではないでしょう

か。 

また、習い事にかける費用が昨年と同程度以上と回答した方が 9割以上とな

り、そのうち習い事にかける費用が増えたとの回答が約 3割を占めますが、コ

ロナ禍で旅行やレジャーの機会が減ったために、代わりに習い事を充実させて

あげたいという親の気持ちの表れなのかもしれません。 

（％）
順位 理由 占率
1位 子どもがやりたいと言ったため 24.4
2位 受験対策 22.4
3位 色々な経験をさせてあげたいため 14.1

■習い事の費用が増えた理由 
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○76.6%がリスキリングは「必要」と回答 

○「必要」と回答した方のうち、67.4%が「（リスキリングに）取り組めていない」と回答。取り組めて

いない理由は、「取り組む時間がない」が 46.6%で最多 

○リスキリングに取り組んでいる方のうち、68.3%が「デジタルスキル」の習得を行っていると回答 

○リスキリングにかける費用（1カ月あたり）の平均は 8,422円 

【リスキリング*について】 

*新しい職業に就くため、あるいは、今の職業で必要とされるスキルの大幅な変化に適応するために、必要なスキル 

を獲得する/させること 

 

質問 8  リスキリングは必要だと思いますか？（回答者数：5,192名) 

質問 9  リスキリングにどのように取り組んでいますか（いましたか）？（回答者数：3,904名) 

質問 10 リスキリングに取り組めていないのはなぜですか？ （回答者数：2,459名）※複数回答可 

質問 11 どのような知識やスキルの習得を行っていますか？ （回答者数：1,276名）※複数回答可 

質問 12 リスキリングにかける 1カ月あたりの費用はいくらですか？（回答者数：1,260名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）
はい 76.6
いいえ 23.4

■リスキリングは必要か ■リスキリングに取り組んでいるか(いたか) 

 

■リスキリングにどのように取り組んでいるか 

 

■リスキリングに取り組めていない理由 

 

■どのような知識やスキルの習得を行っているか 

（％）
順位 理由 占率
1位 取り組む時間がない 46.6
2位 何を学べばいいかわからないため 29.8
3位 費用がかかるため 22.5
4位 今すぐに取り組む必要がないため 15.0
5位 勤務先に支援する制度や仕組みがないため 11.2

リスキリングに「個人で取り組んでいる」との回答が 6割以上。民間企業や団体に勤めている方は、 
それ以外の方に比べて「勤務先の支援を得て取り組んでいる」との回答が多い 

（％）
順位 項目 占率
1位 デジタルスキル 68.3
2位 資格 45.0
3位 語学 17.6
4位 マネジメント 9.0
5位 経営全般（MBA） 5.2

（％）

全体
22.6
10.0
67.4

取り組んでいる
以前取り組んでいた
取り組めていない

8割近くが「リスキリングは必要」と考える一方、 
実際に取り組んでいる方は 2割強であり、 

7割近くの方は取り組めていない 
（時間がないとの理由が約半数） 

（％）
全体

民間企業や団体の
正社員・正職員

民間企業や団体の契約社員
・派遣社員・嘱託社員 パート・
アルバイト 公務員 経営者
・役員 自営業・自由業

（家族従事者を含む）

個人で取り組んでいる 64.2 62.9 60.6 68.1 75.5 61.4 79.0
勤務先の支援を得て取り組んでいる 19.1 21.1 24.2 10.1 13.8 13.6 4.2
個人でも勤務先でも取り組んでいる 13.2 13.2 12.1 12.3 8.5 20.5 10.9

その他 3.6 2.8 3.0 9.4 2.1 4.5 5.9
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以 上 

 
2022-316G，広報部 

■リスキリングにかける費用（1カ月あたり） 

 

＜ニッセイ基礎研究所 生活研究部 上席研究員 久我
く が

 尚子
な お こ

のコメント＞ 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

人生 100 年時代に突入し、雇用期間も延長される中で、リスキリングが必要との回答が約 8割を

占めますが、取り組む時間がないことなどを理由に約 7 割の方は取り組むことができていません。  

一方で取り組んでいる場合は、個人での取り組みが 6割を超えて多く、勤務先の支援は約 3割に

とどまることから、勤務先でリスキリングについての情報提供や費用の支援制度などがあれば、リ

スキリングの後押しにつながるのではないでしょうか。なお、社会経済の DX（デジタルトランスフ

ォーメーション）が進展する中で、リスキリングの取り組み内容としては、デジタルスキルが圧倒

的に首位を占めます。 

また、1 カ月あたりの費用は平均 8,422円で、子どもの習い事（平均 16,970円）の半分程度です

が、現状、日本では大人の再教育の必要性についての認識があまり浸透していないために、子ども

の教育費が優先されているのではないでしょうか。 

（％）
占率

5千円未満 57.2
5千円以上1万円未満 17.8
1万円以上1万5千円未満 10.7
1万5千円以上2万円未満 4.5
2万円以上2万5千円未満 2.4
2万5千円以上3万円未満 1.2
3万円以上3万5千円未満 1.8
3万5千円以上4万円未満 0.5
4万円以上4万5千円未満 0.6
4万5千円以上5万円未満 0.4

5万円以上 2.9

平均金額 8,422円


